

«КНИГА — огромная сила... Надо обеспечить читателя и большими читальными залами, и подвижностью книги, которая должна сама доходить до читателя. Придется использовать для этого почту, устроить всякого рода формы передвижек».

Эта ленинская забота о том, чтобы каждая книга доходила до читателя, в наши дни получила очень широкое развитие. В стране создана отлично организованная широкая сеть библиотек. Кстати, на каждые 600 человек жителей приходится целая библиотека.

Десять лет работает библиотека при Котласском доме культуры железнодорожников... Пять комнат. В них светло, уютно. К книжному богатству открыт свободный доступ. И очень часто в нашем читальном зале очень много посетителей. Здесь же проводится немало интересных мероприятий. Особенно часто организуются они в связи с приближающимся ленинским юбилеем. Только в нынешнем году работники библиотеки вместе с активом читателей организовали четыре литературных вечера, три диспута, восемь читательских конференций, три устных журнала, шесть тематических чтений, а также тематические утренники для детей и вечера КВН.

Надолго запомнились посетителям горьковские чтения, литературный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева, читательские конференции по книгам В. Титова «Всем смертям назло», А. Чаковского «Невеста», М. Шолохова «Судьба человека». Большой интерес вызвал диспут по выступле-

нию газеты «Комсомольская правда» «О достоинстве женском, мужском, человеческом». Интересно и с выдумкой прошли два конкурса веселых и начитанных (КВН), организованные библиотекой между школами.

Большое воспитательное значение для юных читателей имеет организация встреч с ветеранами труда и войны. Такие встре-

чи были с ветераном труда, работником речного флота Н. П. Логиновым, участником гражданской войны на Севере, командиром взвода из отряда Хаджи-Мурата А. А. Тороповым, участником гражданской войны А. И. Тюшовым, командиром партизанского отряда в годы Великой Отечественной войны И. С. Рудиним.

«Прочитать хорошую книгу — это огромная радость», — говорил в свое время А. М. Горький. С радостью посещают нашу библиотеку и тысячи котлашан. Количество читателей у нас постоянно растет. Сейчас в библиотеке 2635 постоянных читателей. А ежедневно у нас бывает более 150 посетителей. Вырос и книжный фонд. Сейчас он составляет 38200 томов.

Во всех начинаниях, во всех мероприятиях большую помощь работникам библиотеки оказывают активисты — совет читателей, совет клуба «Юных друзей книги». Большую работу в пропаганде книги проводят педагог Галина Степановна Милютина, инженер Иван Степанович Рудин, Екатерина Дмитриевна Алексеева и др.

При библиотеке организовано 19 передвижек, которые обслуживают тружеников железных дорог. Это дает доступ книге в самые отдаленные участки, прибли-

Большой разговор среди читателей состоялся на заочной конференции по теме «Пусть юность его тебе служит примером». Она была организована по книгам об Ильиче.

Вот несколько цифр, которые говорят о возросшем интересе читателей к политической литературе и к работам В. И. Ленина. Если в 1959 году было 3566 книговыдач политической литературы, то в 1969 году выдано более 8 тысяч книг, в том числе более 2500 ленинских произведений.

Многие читатели постоянно изучают ленинские труды. Токарь паровозного депо Котлас Н. А. Колосов только в этом году прочитал 13 ленинских работ. С 18 произведениями Ленина познакомился сотрудник городского отдела внутренних дел Ю. В. Абрамов. Часто берет в библиотеке труды Ленина врач железнодорожной больницы Л. Н. Орлюк и другие читатели.

Мы понимаем, что пропаганда произведений Ленина и литературы о его жизни и деятельности в настоящее время — основная наша задача. И надо сказать, что с большим энтузиазмом, любовью к этому делу относятся все сотрудники библиотеки. А их трое — заведующая З. В. Ерофеевская, которая отдала библиотечному делу 29 лет, библиотекарь М. И. Фетисова, которая работает в библиотеке почти два десятка лет, библиотекарь Л. П. Белых.

По итогам работы за прошлый год, за успехи, достигнутые в областном смотре культпросветучреждений, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина, Ярославский облпрофсовет наградил нашу библиотеку Почетной грамотой.

А. АВБАКУМОВА.

Председатель совета читателей библиотеки Котласского дома культуры железнодорожников.

# 2635

## ПОСТОЯННЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

жает ее к месту работы железнодорожников и для членов их семей. В честь приближающегося юбилея был организован смотр таких передвижек. По его итогам библиотека-передвижка Ларисы Евгеньевны Ивановой заняла второе место. Ей вручена Почетная грамота дорпрофсожа и денежная премия. Почетными грамотами райпрофсожа отмечены также библиотекари Людмила Федоровна Шенина (Котласская дистанция пути) и Лидия Симоновна Оленева (дистанция лесозащитных насаждений).

В период подготовки к юбилею в библиотеке заметно пополнились книжные фонды общественно-политической литературы трудами В. И. Ленина, литературой о его жизни и деятельности. У нас оформлены стенды.